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Exercice 7 : 

      On considère la suite (𝒖𝒏) définie par :           {
𝒖𝟎 = 𝟐                                   

𝒖𝒏+𝟏 =
𝟕𝒖𝒏+𝟐

𝟐𝒖𝒏+𝟕
        ∀𝒏 ∈ ℕ

                           

1) a- Montrer que :     ∀𝒏 ∈ ℕ       𝒖𝒏 ≥ 𝟏   
     b- Montrer que la suite (𝒖𝒏) est décroissante. 

2) On pose pour tout 𝒏 de ℕ      𝒗𝒏 =
𝒖𝒏−𝟏

𝒖𝒏+𝟏
 

   a- Montrer que pour tout 𝒏 de  ℕ on a :   𝒗𝒏+𝟏 =
𝟓(𝒖𝒏−𝟏)

𝟗(𝒖𝒏+𝟏)
 et déduire que la suite (𝒗𝒏) est 

géométrique de raison  
𝟓

𝟗
 

    b- Exprimer 𝒗𝒏 en fonction de 𝒏 
    c. calculer :   0 1 9.......S V V V= + + +     et          1 2 ....... nT V V V= + + +  

    d- Montrer que :  𝒖𝒏 =
𝟏+𝒗𝒏

𝟏−𝒗𝒏
 puis exprimer 𝒖𝒏 en fonction de 𝒏 

Exercice 8 : 

   On considère la suite (𝒖𝒏) définie par :            {
𝒖𝟎 = 𝟐                                    

𝒖𝒏+𝟏 =
𝟓𝒖𝒏

𝟐𝒖𝒏+𝟑
        ∀𝒏 ∈ ℕ

                           

1) Montrer que :     ∀𝒏 ∈ ℕ    𝒖𝒏 > 𝟏 

2) On pose pour tout 𝒏 de ℕ      𝒗𝒏 =
𝒖𝒏−𝟏

𝒖𝒏
 

   a- Déduire que la suite (𝒗𝒏) est géométrique de raison 
𝟑

𝟓
    

   b- Exprimer 𝒗𝒏 en fonction de 𝒏 

   c- Montrer que :  𝒖𝒏 =
𝟐

𝟐−(
𝟑

𝟓
)

𝒏 pour tout 𝒏 de  ℕ 

Exercice 9: 

Soit ( )nU  une suite numérique définie par :  
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1) a) Calculer  1U . 

    b) Montrer que ( ); 4nn U    

2) a) Vérifier que pour tout n   de   
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  b) Montrer que la suite ( )n
U   est décroissante. 

3) on considère la suite ( )nV   définie par  ( )
4

; 
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a) Montrer que ( )  nV est une suite géométrique de raison
1

 
4

q =  ; puis calculer son premier terme 0V  . 

b) Exprimer n
V  en fonction de n   . 

  c) Déduire que : ( )
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4) on pose ( )*n    0 1 1n nS V V V −= + + +  . 

 



Exercice 10: 

  On considère la suite (𝒖𝒏) définie par :    𝒖𝟎 = 𝟏  et     𝒖𝒏+𝟏 =
𝒖𝒏

𝟑

𝟑𝒖𝒏
𝟐+𝟏

    pour tout 𝒏 de  ℕ       

1) a- Montrer que :     ∀𝒏 ∈ ℕ   𝟎 <  𝒖𝒏 
    b- Montrer que la suite ( 𝒖𝒏) est décroissante 

2) a- Montrer que :    ∀𝒏 ∈ ℕ            𝒖𝒏+𝟏 ≤
𝟏

𝟑
𝒖𝒏 

    b- Montrer que :    ∀𝒏 ∈ ℕ            𝒖𝒏 ≤ (
𝟏

𝟑
)𝒏 

 


